
 

 

RENIDES 
 

 

 

Acta de Asamblea Comisión Generación de conocimiento N°4 

Acta n°:       4 
Tipo de asamblea:       Virtual  
Fecha:       10 de mayo de 2024 
Hora inicio:       09:00 
Hora término:       10:00 
 

Integrantes 
N Nombre Cargo/unidad 
1 Carla Gajardo Poblete Profesional de la Dirección de Desarrollo Curricular y Docente/ Universidad Diego Portales 
2 Marianne Berkhoff Schmidt Subdirectora de Tecnologías para el Aprendizaje, Centro de Innovación Docente, 

Universidad de los Andes. 
3 Arturo Herrera  UMD Universidad Tecnológica Metropolitana. 
4 Irma Riquelme Investigadora CIED UST 
5 Carmen Burgos Directora del Instituto de Investigación de Ciencias Sociales y Educación (IICSE), y el 

Observatorio en Educación, Sociedad y Cultura (OESC). 
6 Juan Pablo Allendes Subdirector de Gestión Docente DUOC UC 
7 Jocelyn López Profesional VRA UST 
8 Macarena Teillier Profesional de la Dirección de Investigación UFRO 
9 Rocío Almendras Coordinadora del Diplomado en Docencia Universitaria UFT 
10 Gonzalo Zapata Director Academia Docente UTALCA 
11 Manuel Pineda Académico UCSH 
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Objetivo(s) de la reunión      

Planificar y organizar el Congreso RENIDES con sede en la Universidad de Atacama, como parte de las 
actividades de la red universitaria enfocada en la investigación de la docencia en la educación superior. 
 
Conclusiones clave 

- El congreso se llevará a cabo los días 16 y 17 de enero de 2025 en la Universidad de Atacama 
- Contará con presentaciones de investigaciones, talleres y debates sobre temas clave en la enseñanza 

y el aprendizaje de la educación superior. 
- Los posibles temas discutidos incluyen: políticas públicas, desarrollo académico, enseñanza de las 

disciplinas, inteligencia artificial, salud mental de estudiantes y docentes, internacionalización, 
innovación curricular y monitoreo de aprendizajes, entre otros. 

- Se propuso invitar a ponentes expertas/os y realizar una combinación de presentaciones presenciales 
y virtuales. 

- Se sugirió crear pistas temáticas con coordinadores para organizar las sesiones. 
- Se planteó como tema futuro una deliberación sobre posibles patrocinadores/fuentes de financiación. 

 
Temas 
Fechas y formato 

- Evento de dos días el 16 y 17 de enero de 2025 en la Universidad de Atacama y organizado por la 
comisión. 

- Combinación de presentaciones de investigación y talleres. 
- Formato híbrido con componentes presenciales y virtuales. 

 
Temas potenciales 

- La inteligencia artificial y sus implicaciones para la enseñanza, el aprendizaje y la evaluación 
- Salud mental de estudiantes y docentes y creación de entornos de aprendizaje de apoyo. 
- Desarrollo académico y evolución de las funciones del profesorado. 
- Internacionalización del currículum 
- Innovación curricular y prácticas docentes basadas en evidencia. 
- Conexión con instituciones de educación profesional/vocacional y vinculación con el medio 
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Ponentes y organización de la sesión 

- Invitar a ponentes expertos a abrir sesiones y estimular el debate. 
- Crear pistas temáticas con coordinadoras/es designadas/os para organizar las sesiones. 
- Implica una combinación de oradores presenciales y virtuales/internacionales. 
- Compartir un archivo Excel para proponer ponentes/expertos de forma colaborativa. 

 
Patrocinio y financiación 
   - Posibilidad de buscar patrocinio o cobrar tarifas de inscripción para financiar el evento. 
   - Se necesita debate sobre cómo equilibrar los costos y mantenerlos accesibles. 
 
Próximos pasos 

1. Carla compartirá un archivo Excel para proponer temas, expositoras/es e ideas de sesiones de forma 
colaborativa. 

2. Discutir el enfoque de patrocinio/financiación en la próxima reunión. 
3. La comisión se reunirá nuevamente el 24 de mayo para continuar la planificación del Congreso. 

 

Compromisos            

Responsable(s)  Acción/acuerdo Plazo            
Carla Gajardo Poblete Enviar a la comisión acta  13 de mayo de 2024 

Enviar Excel con detalle de la planificación del Congreso  13 de abril de 2024 
Comisión Revisar el Excel compartido y proponer ideas de temas y 

expositoras/es expertas/os 
Antes del 24 de mayo 
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Comisión generación de conocimiento RENIDES 

a. Coordinación: Carla Gajardo – carla.gajardo@udp.cl 
b. Integrantes: 

1. UBB - Rodrigo Ortiz - rortizsa@ubiobio.cl  
2. UFRO - Macarena Teillier - macarena.teillier@ufrontera.cl   
3. USACH - Claudia Jaramillo - claudia.jaramillo@usach.cl   
4. UANDES - Jorge Tricio - jtricio@uandes.cl   
5. UANDES – Marianne Berkhoff - mberkhoff@uandes.cl   
6. UCHILE - Viviana Sobrero - vsobrero@u.uchile.cl   
7. UDA - Carmen Burgos - carmen.burgos@uda.cl   
8. DUOC UC - Juan Pablo Allendes - jpallendes@duoc.cl   
9. UFT – Rocío almendras - ralmendras@uft.cl   
10. UTEM – Lorena González - l.gonzalez@utem.cl   
11. UMAG – Matías Castillo - matias.castillo@umag.cl   
12. UMAG – Luis Vargas - luisignacio.vargas@umag.cl   
13. UANTOF – Francisco Villegas - francisco.villegas@uantof.cl   
14. UST – Jocelyn López - jlopezca@santotomas.cl   
15. UST – Irma Riquelme - iriquelmep@santotomas.cl  
16. DUOC UC - Carolina Cruz - ccruzn@duoc.cl   
17. Gonzalo Zapata – gonzalo.zapatal@utalca.cl  
18. Manuel Pineda - mpinedat@ucsh.cl   
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